

军庄镇

着力推动流动人口管理服务工作的创新

本报讯(记者 史佳怡 通讯员 邓焱)“我来北京工作已经有10年多了,政府对我们这些外来人口很重视,对我们很关心,而且邻里之间也很和睦,有什么事都能帮一把,我们就像找到了另一个家一样高兴,大大地增强了我们的归属感。”从外地来到北京工作的张大爷日前在接受采访时这样高兴地说。

近年来,随着军庄镇经济社会的发展以及距离城区较近的优越的地理位置,吸引了大量来京人口工作、居住,流动人口呈持续快速增长态势。大量流动的人口在为军庄镇经济发展注入活力,起到了积极作用的同时,也给管理服务工作中带来了新的挑战,成为维护社会和谐稳定的重点和难点。

能否对流动人口管理服务认识到位,直接决定着这项工作的推进力度和实际效果。据悉,为适应当前的新形势,军庄镇积极转变工作方式,着力创新流动人口管理服务,遵循以人为本的原则,以

维护稳定、服务发展为根本,努力在全镇经济社会健康持续发展创造良好的社会环境。

“我们非常重视流动人口管理工作,镇领导认真落实平安建设领导责任制,切实承担起保一方平安,维护一方稳定的政治责任,我们把具体的任务分解到各村居。”军庄镇流管办负责人说,年初,军庄镇与各村居都签订了责任书,各村居的书记作为属地管理的第一责任人,能够切实摸清底数,定期检查流动人口情况,加强动态监管。同时,还能够统筹安排各项专项经费、专门工作经费以及群防群治队伍经费,足额保障综治部门人员、办公经费,并按照预算拨付到位。

值得一提的是,虽然流动人口管理工作是一项涉及面广、系统性强、头绪多、任务重的工作,但是军庄镇在流动人口管理服务工作中,积极主动地做到了“四个加强”。

加强和规范流动人口管理队伍

建设。从流管站的硬件配套、后勤保障、规章制度、工作标准、办事流程、资料留存、档案整理等各个方面,进一步细化规范建设标准,更好地发挥流管站的基础作用。

加强出租房屋秩序管理,严防发生各类重大案事件。组织流管员严格出租房屋登记、核销制度,加大登记核录工作力度,坚持每日数据更新,确保人、房信息采集登记率和核销率达95%以上,完整率和准确率100%。

“在信息采集过程中,工作人员主动宣传流动人口信息调查的意义,积极争取房主或流动人口的理解、支持和配合,使得工作进展顺利。”军庄镇流管办负责人说。据了解,截至目前,军庄镇共有流动人口3000余人,出租房屋330余户。

加强流动人口动态监测工作。进一步完善流动人口动态监测机制,加强监测工作,从不同层面重点关注流动人口结构等方面

的变化,对流动人口无序增长等突出问题及时通报警示,推动流管工作整体效能不断提升。

加强低端产业业态控制。全面加强出租大院的排查、清理和整治,全力消除出租大院中的各类安全隐患,通过加大对出租大院的管理,逐步压缩低端产业及相关从业人员生存空间,清理无照废品回收点5个,清理恢复土地面积700多平方米;清理流浪乞讨人员8人次;取缔无照幼儿园一个,优化流动人口结构。

军庄镇流管办负责人介绍道:“目前,我们的管理工作做得很好,但服务工作有所欠缺。下一步,我们要重点在细化服务上做文章,进一步突出人文关怀,探索推进宣传、健康、文化等流动人口基本公共服务均等化。”



我区召开第三次全国农业普查第一次领导小组(扩大)会

本报讯(记者 李冰)10月19日,我区召开第三次全国农业普查第一次领导小组(扩大)会,区委常委、副区长、区普查领导小组组长张永出席会议并讲话。

据了解,开展第三次农业普查,是支持我区“三农”长远发展的迫切需要,是加强人口调控和整治,全力消除出租大院中的各类安全隐患,通过加大对出租大院的管理,逐步压缩低端产业及相关从业人员生存空间,清理无照废品回收点5个,清理恢复土地面积700多平方米;清理流浪乞讨人员8人次;取缔无照幼儿园一个,优化流动人口结构。

下一步工作中,要加大充分认识第三次农业普查的重要意义、新形势和新任务,扎实推进农村稳步改革。要实地调查、了解农村地域内的人口情况,不断探索“三

农”统计的新内容、新方法和新途径,为我区“三农”工作的良好发展提供有力支撑。

张永要求,普查小组成员单位要通力合作,各镇政府要加强普查工作的组织领导,抓好各项工作的落实。要严格控制第三次农业普查的数据质量。各级监察机关和统计执法机构要按照相关规定加大监督力度,坚决保证第三次农业普查的依法依规。此外,相关单位都要各自发挥职能,协助做好宣传工作,在全社会营造积极配合普查工作、如实申报普查数据的良好氛围。

区老干部理论中心组参观长征胜利80周年图片展



本报讯(通讯员 刘焕敏)10月18日,区老干部理论中心组一行20余人,来到军事博物馆,参观了《英雄史诗 不朽丰碑——纪念中国工农红军长征胜利80周年主题展》。

跟随着讲解员的步伐,老干部们认真细致地观看了展览。该展览以长征历程为主线,以重要战役、重大历史事件和重要人物为主体,着力展示中国共产党领导下的工农红军艰苦卓绝的光辉

历程,深刻诠释长征精神的深远指导意义和巨大时代价值。

参观后,老干部们感慨万千,大家纷纷表示,长征是一个壮举,是一种精神,是前进的动力。此次展览震撼心灵,我们一定要克服依老靠老的思想,抓好党支部建设,充分发挥自身优势,在门头沟区的经济发展和建设上,再立新功,把为党和人民的事业增添正能量落到实处。

区气象局特色农业气象试验基地挂牌

本报讯(通讯员 邓中婷 石炳茹)近日,北京市气候中心、门头沟区农业局、门头沟区气象局特色农业气象试验基地挂牌仪式在军庄镇孟悟村京白梨特色农业特色品牌基地和妙峰山镇涧沟村玫瑰谷基地举行。

据了解,区气象局、区农委、市气候中心已在妙峰山镇涧沟村玫瑰谷基地、军庄镇孟悟村京白梨基地建成完成温、湿、地温、风速、降雨和辐射小气候自动气象站。持续收集园区内的气候数据和农业生产数据,实现监控数据、图像在基地和区气象局双落地,为门头沟区特色农业提供科技支撑和数据服务,为开展精细化农天气预报提供第一手资料。此外,在两处基地建设了气

象信息综合服务站,通过监测为设施产业农合组织提供有针对性的服务。通过市气候中心、区农业局、区气象局与我区军庄镇、妙峰山镇农业示范基地几方通力合作,更好推动特色农业气象服务业务的发展。同时为特色农业的管理和生产者提供“量身定制”的服务,提高气象为农服务整体能力,为我区特色农业可持续发展提供气象科技支撑。

当地政府的表示,此次特色农业试验基地的建成充分体现了区气象局、区农委、市气候中心对当地特色农业工作的关心和支持,对进一步完善特色农业气象灾害形成机理,改善小气候调控技术,为农业服务、防灾减灾,具有良好推动作用。

贾清蒲山水作品开展展



本报讯(记者 姚宝良)10月14日,由区文联、区美协、海淀区美协联合主办,龙泉镇、北京梅苑翰境文化产业基地承办的“贾清蒲山水作品展”在“耕砚斋”开幕。

此次画展展出了贾清蒲先生颇具代表性和洋溢着京西情怀、极具独特艺术风格的山水画作品近100幅,均为画家近年创作的精品力作。

贾清蒲先生的作品在各类画展中多次获奖,2016年被聘为《中国书画报》特约画家。现为区美协理事、中国书画研究会会员、中原书画研究院高级画师、东方书画研究会秘书等职。

在贾清蒲的山水作品中,天际辽阔、宏宇苍茫、气象万变、色彩斑斓,给人一种无限的想象力和冲击力。他用浑厚的笔墨渲染着他心中的京西山河,探索追求着他内心的完美境界。

贾清蒲以“晶莹”的本性抱璞怀瑜,行走在艺术与现实之间,将其作品置于大气象和大器局的风骨之上,在奇险饱满的图式中寻找着心灵的净土。然而,贾清蒲的山水画艺术又是与时代同步的,正如石涛所言:笔墨当随时代。贾清蒲的作品充满了京西山水的切身体验和洗礼,在浑茫拙厚中抒写着胸中之逸气,在以大风起兮云飞扬的高亢情怀中,谱写着中国山水画重大气象的一幅幅壮美山河。

区委宣传部、区文联携手艺术家送曲马栏村

本报讯(记者 李倩)“曾经的烽火,道尽沧桑,挺进军的呐喊弹雨刀光……我是马栏人人生在马栏村,我的祖祖辈辈这是我的根。”斋堂镇马栏村大礼堂中响彻着动人心弦的歌声。

日前,区委宣传部、区文联携手著名作曲家伍嘉冀及区音协走进马栏村,并送去由作曲家伍嘉冀、填词人马占军亲自谱写的歌曲《我的马栏村》,歌曲通俗易懂、朗朗上口。

活动现场,气氛十分热烈,几遍下来,已经有不少村民能够附和着唱。“养我的山水,伴我的乡亲,我的情我的爱我的马栏

村,这个词写的真是太好了,再配上这曲子,朗朗上口,男女老少张口就能唱,以后广播站一播放,村里飘荡着就全是这轻松欢乐的歌声!”村民刘大姐听完新歌喜笑颜开,嘴里一直哼着曲调。

一曲《我的马栏村》飞到这红色的村庄,也反映了区委宣传部、区文联心系山区建设发展,情注着农村文化繁荣,体现了他们深入生活、扎根人民的情怀和作风。同时,也体现出歌曲创作者对这片红色热土的向往和对老区人民的热爱。

“我以来过马栏村,当时就被这片红色热土所吸引,也被老区人民的热情所感染,回家后难

以抑制激动,便反复琢磨,精心创作了《我的马栏村》这首歌。就想着给咱们马栏的百姓们写一首属于自己的歌。”填词人区委宣传部常务副部长马占军说。

“马栏村深厚的红色文化底蕴给我留下了难忘的印象,是北京市难得拥有红色印记的地方,这段抗战历史让我在谱曲中激发了无限的灵感。这样一首贴近生活的好歌,足能改变百姓们的生活方式,希望以后还可以给马栏的百姓们带来更多的词曲作品。”作曲家伍嘉冀说。

近年来,马栏村按照“红色带动、绿色支撑、创意发展”的工

作思路,绿化美化环境,广泛开展文化活动,促进了全村的经济建设和社会发展。并多次荣获北京市“首都文明村”、门头沟区“文明村”、斋堂镇“支持教育先进村”等荣誉称号。1997年,冀热察挺进军司令部旧址陈列馆在马栏落成,成为北京市首批命名的市级爱国主义教育基地。

下一步,马栏村将继续做好爱国主义教育基地建设工作,时刻牢记历史使命,坚持以中国特色社会主义理论体系为指导,坚持科学发展观,求真务实、创新创业,为进一步提高爱国主义教育基地的发展做出新的更大贡献。

公益拳王争霸赛在我区拉开战幕



本报讯(记者 姚宝良)10月23日,由区体育总会武术运动分会和北京市胜道老虎体育发展有限公司共同发起的为白血病患者筹集爱心善款的“胜道风云”系列公益拳王争霸赛在区体育馆拉开战幕。

任思柔是一名只有四岁的小姑娘,不幸患上了白血病。为给孩子治病,思柔的父母带着她辗转多家医院治疗,相伴她的是各种仪器,化疗、配型、放疗、骨髓移植,年轻的家庭因为白血病变得不堪重负。孩子的天真无邪,父母的痛苦无奈,激发了冷酷拳王们的爱心。为给孩子送去一份生的希望,胜道老虎体育发展有限公司发起了中国首档爱心公益拳王赛。

本场开幕战参赛选手来自中国、俄罗斯、泰国、蒙古国、哈萨克斯坦等国的22名自由搏击和职业拳击运动员。王方坤、霍自强、吕瑞磊、宋林沅等国家级运动健将也为爱出拳,为白血病患者献上爱心。

赛事主办方表示,将持续开展“胜道风云”系列公益赛事,积极弘扬中华民族善良、博爱、感恩、互助美德,倾心打造“胜道风云”公益赛事,让更多的白血病患者在社会各界的关爱下得以康复。

本次公益赛事得到区总工会、区体育局、区旅游委、区工商联、区卫计委等多家单位的鼎力支持。青海卫视全程直播,乐视体育、优酷、全集网、直播TV、龙珠、企鹅、随看、火猫、咪咕、章鱼、易直播、猫盟、嗨体育、LIVE、歪歪等多家网络媒体联合直播。

平西情报交通联络站

《地下尖兵》是一部反映解放战争时期北平地下党的情报工作的电影,而编剧刘致祥正是曾在平西情报站妙峰山分站开展过6年地下工作的情报人员。

平西情报站妙峰山分站在门头沟区妙峰山镇涧沟村,如今村里已经建成平西情报交通联络站展馆,记录这段隐秘战线的光荣历史,成为门头沟区党史教育基地和党性教育基地。展馆占地约500平方米,建有主展室三间、数字电影院一间。

平西是北平西部地区的简称,是一个战略要地。它位于北平以西,平绥路以南,平汉路之西北,包括冀、察两省的昌平、宛平、良乡、房山、涿县、涞水、宣化、涞源、蔚县、涿鹿、怀来、阳原等12个县。

在战争条件下,军事情报显得尤为重要。“知己知彼,百战不殆”,可见情报在战争中的地位,

只有掌握了敌我双方的准确情报,才能做出正确的指挥,把握战争的态势。

平西情报交通联络站是晋察冀中央局社会部的主要派遣单位,搜集政治、军事、经济、社会等方面极其重要的战略情报,并把这些用生命的代价获取的情报,安全及时地从敌人严密防守的城市送到解放区。

1941年1月,北方分局社会部负责人许建国派王友(即钟子云)带一部电台赴平西地区正式建立平西情报交通联络站,站址选在河北涞水县计鹿村。在妙峰山地区建立起出入北平的交通情报联络分站,负责与北安河、海淀等地的秘密交通人员接头、送情报,还负责地下工作者出入敌区的护送,帮助运药品、军需物资到解放区等工作。

1943年冬,为了使平津的地下工作联络畅通,上级决定在昌

宛县建立一个隐蔽的电台。一方面减轻平津地下电台的负担,另一方面,考虑城内电台一旦发生问题,山上的电台仍可直接与平津的地下工作者取得联系。于是,决定在涧沟村建立一个隐蔽电台。

妙峰山的涧沟村山高林密,方圆数十里没有村庄,比较隐蔽,且从北平城到西山下只有50多里,是从北平到山区的最短通道,而到妙峰山顶游览、上香的游人也可传递情报提供很好的掩护。上级派苏锦(女)负责电台工作,一个人住在一个小山洞里。孤身一人的女子,时间长了肯定会引起别人的注意和怀疑。为了绝对保密和安全,苏锦与农妇的儿子扮成一对“夫妻”,这样,在外人眼里,苏锦就是这家的媳妇。早晨,苏锦早早起来跟“婆婆”一起做饭,白天一起顶着日头下地干活。夜深人静的时候,苏锦就悄

悄回到小山洞里,安装好电台,开始情报传送。苏锦数年如一日,在窄小的山洞里通过滴滴答答的电波,传送着一份又一份情报,直到解放战争胜利。

无论是电影《地下尖兵》,还是电视剧《潜伏》都反映了同一个主题:在战争中,从事情报工作的人员在极其艰苦的情况下,英勇无畏足智多谋,更多的隐忍和坚持,铸就了他们对党无限忠诚的心。他们用这颗心迎来了新中国的诞生。

平西交通情报联络站一直工作到北平和平解放,近10年时间里情报工作从未间断,在平西站工作的人员近100名。

